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A miniszterelnök beszéde.
A felujult véderővita tegnapi első 

napját a miniszterelnök várvavárt be­
széde foglalta le.

Nagyszabású, körültekintően meg- 
konczipiált, szellemesen előadott, szinte 
példátlan lelkesedéssel ünnepeit beszéd 
volt ez.

Bevezető részében a miniszterelnök 
a véderöreform nemzeti, politikai, kato­
nai és szocziális szükségességét indo­
kolta meg. íA beszed dereka a külön­
féle ellenzéki árnyalatok különböző ter­
mészetű ellenvetéseivel szállott szembe 
a logikus gondolkodó, a szellemes 
debatter s a pártszempontok főié emel­
kedő hazafi nemes fegyverzetével. A 
beszéd vége pedig a parlament aka­
dálytalan működésére való felhívással 
kapcsolatban a kormány és a többség 
harczkészségének önérzetes, méltóságos 
deklarációja volt, melyet az. ellenzék 
szembeszökő megdöbbenéssel, a nem­
zeti munkapárt azonban szűnni sem 
akaró ünnepléssel és odaadó elismerés­
sel fogadott.

Feszült érdeklődés kisérte a beszédet 
elejétől végig. Az állandó érdelödésnek 
mégis voltak bizonyos, különösen kiemel­

kedő mozzanatai, melyek valóságos 
szenzácziókká alakultak. Az első ilyen 
szenzáczió volt az, melyet a Justh-párt 
kedvencz tervéröl, a véderö-provizóri- 
umról mondott. Erre vonatkozólag hatá­
rozottan kijelentette, hogy nincs se 
katonai, se politikai tényező, 
mely ezt a tervet kivihetőnek tartaná.

Indokot csak hármat mondott a 
miniszterelnök. De ez a három indok 
magában foglalja az állítólag hazafias 
és állítólag demokrata csoport egész 
jellemzését. Lehetetlen a provizórium 

először; mert elejti a kétéves 
katonai szolgálatot;

másodszor: mert nagyobb
békelétszám mai jár, tehát 
drágább;

harmadszor: mert megdrágítja 
a végleges reformot is.

A provizórium leleplezése volt az a 
pajzs, melyet a miniszterelnök a véd­
eröreform költségeit kifogásoló ellenve­
tésekkel szembeszegzett. A pajzs ezút­
tal nemcsak védett, hanem sújtott is. 
Bebizonyult, hogy a kik a kormány 
reformját drágulják: nemcsak rosszab­
bat, de drágábbat is akarnak.

A beszéd másik hatásos része a 
Kossuth p írt ellenvetéseivel foglalkozott.

Sorra vette ezeket az ellenvetéseket, 
melyek gr. Apponyi beszédéből ismere­
tesek. Aczimer- és jelvénykér 
désben kijelentette, hogy 
megoldásához állását köti. 
Hosszas fejtegetés kapcsán oda kon- 
kludált, hogy minden trialisztikus vagy 
föderalisztikus szándék a kormány ré­
széről ép úgy ki van zárva, mint az 
ellenzék részéröl; hogy az ujonczaján- 
lási jog védelmét illetőleg nincs külömb- 
ség Apponyi és a miniszterelnök fel­
fogása közt; s hogy végre a katonai 
perrendtartás nyelvi rendelkezésére 
vonatkozólag az ö fogalmazása határo­
zottabb s az államnyelv tekintélyé­
nek megvédésére alkalmasabb, mint 
Apponyié,

Azután nagy figyelem közt foglalko­
zott a választójog kérdésével s kijelen­
tette, hogy ezt a reformot a magas 
politika legfontosabb kérdésének te­
kinti; hogy az uj választójog csakis 
általános, haladó irányú és liberális 
lehet, de a nemzeti jelleget nem sért­
heti és az értelmiség befolyását meg 
nem ronthatja ; hogy a véderő reform­
jának elintézése után következnie kell 
a választójogi reformmok úgy, hogy a 
legközelebbi (1915.) választások már

Görög istenek.
(Előadás a Szabad Liezeumban. Tartolta i Lázár litván) 

Apollo. (Bemutatva szobiokon és képeken.)

Ez a szép ifjú, kinek vállat) tegez vau, 
kezei pedig olyan állásban vaunak, mint 
mikor az ember uyilazui szokott, Phoebus 
Apollo. Egyszer a görög Indák Trója 
városát ostromolták; s az ostrom 10 eszten­
deje alatt a szomszéd városokba ellátogattak 
s közlük Chrysó városát is kizsákmányolták. 
Lerombolták Apollo isten templomát és zsák­
mányul hozták egyebek közt a szép Cliry- 
seust is, az Apollo-templom papjának leá­
nyát. Az isten megharagudott ezért a rom­
bolásért és bántalomért, „Vállán van a kézij, 
i 'gze nyíllal tele, haraggal lép, a nyíl csak 
úgy zörög bele; jön, mint az éjszaka.* 
Kileucz napig lövöldözte nyilaival a görögök 
táborát, mig ezek végre alázatosan kegye­
lemért esdekeltek, Ez a jelenet vau az isten 
szobrán megörökítve. Nagy tekintélyű, nagy 
hatalmú és előkelő istenség, a ki haragjá­
ban fenséges és félelmetes. Szegény Niobéro 
is megharagudott. Ez a szép és boldog anya, 
kinek gyönyörű 7 fia és 7 leánya volt, bol­
dog elbizakodottságában azt találta mondani, 
hogy neki több és szebb gyermeke van, mint

Letöuak, a ki Apul'u és Artemis anyja volt. 
Az istenek semmit sem büntetnek olyan 
szigorúan, mint az elbizakodottságot. Apollo 
haragjában lenyilazta az elbizakodott asszony 
gyermekeit; s a szegény anya fájdalmában 
örökösen könnyező forrássá változott, De 
nem mindig haragszik; némelykor lantot is 
vesz a kezűbe s a múzsával az Olymposra 
megy; ő zenél, a múzsák énekelnek; az 
Oiympos ifjúsága: a szépfürtü Charisok, a 
kellemes Hérák, Harmónia és Hébé társa­
ságában tánezra perdültek ; közéjük vegyül 
néha Afrodité, Ares és Hermes; a múzsákat 
is tánc/.ba vezeti Artemis, Apollo uőteslvére, 
és ragyogva, vidáman, büszkén, boldogan 
Iejtenek Zeus és Héra s a többi isten örö­
mére.

Apollo tud minden titkot ős min­
den jövendőt, Tudja, hogy hány levél hajt 
ki tavasszal, hogy hány fövényszemet hajt a 
szél és a viz a tengerben ; tudja minden 
dolognak feladatát és minden cselekvésnek 
czéljál. Azért fordulnak hozzá az emberek, 
hogy megtudják, mi a sorsuk, mit keli cse- 
k-kodniök és elhagyniok, tőle tudják meg a 
tors urának és intézőjének, Zeusnek az aka­
ratát és tanácsait.

Solt nevezetesen szent helye volt Görög­
országnak, a melyen papok és papnők Apollo

isten sugallatara válaszoltak a kórdezőskö- 
dóknek. Az álláméletbeu, sőt a magánélet­
ben is, nem volt semmi nevezetesebb tény­
kedés, a mely előtt meg ne kérdezték volna 
az Isten akaratát. A jóshelyek közt legneve­
zetesebb volt a Delfi. Ezt a helyet Apollo 
születésekor egy félelmetes nagy sárkány 
őrizte. Mikor az Isten kiszemelte azt a he­
lyet arra, hogy onnan az embereknek a jö­
vendőt hirdesse: a sárkány vonakodott neki 
a helyet átengedni, Apollo a sárkányt 
nyilaival lelőtte. Ekkor hangzott el először 
magának az istennek és a Delfi leánykar 
ajkairól a paean, a győzelmi ének, a melyet 
azóta mindig énekeltek a mikor Apollo se­
gítségével valamely veszélytől megmenekül- 
uiök sikerült. Az Isten tehát megölte azon 
föld pusztítóját, a félelmetes szörnyeteget, a 
sötétben s titokban működő 8 rombold ha­
talmak megszemélyesítőjét; egy barlangban 
felállította jósolóját, hogy Zeus parancsait 
hirdesse s a világba magasabb, eszményibb, 
erkölcsi rendet teremtsen. Azt is mondják, 
hogy ez a szobor a sárkány-ölő Apollót áb­
rázolja.

A jóslásnak egyik módja az volt, hogy 
a papnő, a Pythia, a földből jövő mérges 
gázoktól eszméletlen állapotba jutott vagy — 
a mint a görögök mondták —- az isten kény-
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az uj törvény alapján történhessenek.
Végül nagyon hatásos konklúzióban 

kéréssel fordul az ellenzékhez, tegye 
lehetővé — a rendkívüli eszközöket 
mellőzvén — a békés parlamenti tár­
gyalásokat Mert az egyenetlenség csak 
a nemzet ellenségeinek válik hasznára ; 
a békés együttműködés ellenben meg­
teremtené haladásunk, fejlődésünk leg­
erősebb garancziáját, a nemzet és 
dinasztia összhangját. Ha béke lesz: 
ez lesz a béke gyümölcse. Ha harcz 
lesz: ezért fogunk küzdeni. S ebben a 
küzdelemben győzni fog a kormány, 
mert vele van a nemzet közvéleménye.

Államok terhei.
(Ü. L.) Magyarországnak vannak adós 

ságai, ezt senki nem tagadja. De az sem 
tagadható, hogy az adósságok nem múl­

ják felül az állam fizetőképességét. Már 
pedig ez a fő és nem az adósság nagy-

Egyébkónt adóssága minden államnak 
van. Az összes nemzetek adóssága negy­
venezer millió dollár volt 1910. évben. 
Ebből Magyarországra esik 4,'762,674.000 
korona. Ausztriára valamivel kevesebb. 
A többi adósság terheli : Angliát, Orosz­
országot, Franoziaországot, Német — 
Olaszországot, az Egyesült-Államokat. De 
a sok szám kikerülése miatt, azok kiírá­
sát mellőzöm. így is eléggé kitünhe­
tik a többi államok adósságának a nagy­
sága, ha a featemlitett végösszeget figye­
lembe vesszük.

Szó sínos róla, hogy az adósságok­
ban nagy szerepet visznek a katonai

terhek. De hát állig fegyverben minden 
állam, a mely alól államunk sem húz­
hatja ki magát. A inig a nemzetközi 
politikában váratlan fordulatokat rejte­
gető helyzetek előfordulhatnak, minden 
elfogulatlan ember előtt nem szorul bizo­
nyításra a véderőreform szükségszerű­
sége és sürgőssége.

Hogy valaha bekövetkezik-e a végle­
ges leszerelés, azt nehéz megállapítani. 
Mindenesetre messze lesz még azon idő, 
a midőn múzeumokba helyezik el az 
öldöklő fegyvereket s ágyukat, hogy 
valaha ilyesmikkel verekedtek az embe­
rek. A mióta letudunk menni az embe­
riség történetében: állandó felszínen 
volt a verekedés. így lesz bizony még 
ez a távoli jövőben is. Sőt az én fantá­
ziám még azt a kort is magam elébe 
varázsolja, a midőn általánossá válik a 
verekedés — a megélhetésért, úgy el­
szaporodik az emberiség a földön. De 
hát ez a távoli jövő zenéje, maradjunk 
a jelenben s ne merengjünk el a jövő 
képén. Hiszen egy számítás sem oly 
pontos, mint a csillagászaté, megvan 
állapítva, hogy három millió óv múlva 
összeütközik a föld a vele szemben jövő 
Herkules csillaggal. Ez már nem belát- 
hatlan idő, ha tekintetbe vesszük a föld 
kétszázötvenmillió év ólai létezését.

Oknélküliség a végtelenségbe tekinteni 
bele, a távoli jövőn merengeni el. Elég 
a jelenre s fólszázad jövőre tekinteni, ez 
pedig kizárja a lefegyverzés eszméjét. 
És mert kizárja, igyekezni kell a ma­
gyar nemzetnek is versenyt tartani a 
nemzetek fegyverkezésében. A véderő­
javaslatokat ezért kell tető alá hozni, hogy 
az ország biztonságban legyen.

A Héderváry-kormány és pártja 
igyekszik megfelelni az ország érdeké­
nek. De nemcsak védelmi szempontból, 
hanem annak terhei elviselése szempont­
jából is meg tesz minden lépést. Álla­
munk terhei nagyok, de nem kétségbe 
ej tők 1 . . . Van fedezet a terhek elvi- 
selhetésére. Maga a magyar állam ingat­
lanának az értéke jóval felül van az ezer 
millió korona értéken, sőt közel van a 
kétezer millióhoz. Az évi állami bevéte­
lek is fokozódnak, a mik ellensúlyozzák 
az állami adósságokat.

Adóssága minden államnak’van, de ez 
alól nem mentes az egyszerű polgár 
sem. De az adósság sohasem teher, ha 
az produktiv munkára fordittatik s nem 
terv nélküli kiadásra, — mert az első 
esetben az kifizeti magát s nem fog 
összeroppanást vonni az adósság maga 
után.

A magyar állam bámulatos haladást 
tett az utóbbi évtizedekben. Negyven- 
nyolcz előtt szűz volt a magyar állam 
az adósságoktól, de bizony a haladása 
is csak amolyan volt. Sivár volt a kép 
mindenfelé. Az állami adósságok tehát 
aggályra okot nem adhatnak, sem a 
véderőre fordított kiadások. Ez utóbbi 
csak akkor lenne aggályos, ha elvonná 
a másnemű kiadásokra szánt összege­
ket; — de orról beszélni sem lehet, 
állami költségvetésünk alig egy negyede 
fordittatik katonai ozélokra.

Az országos közvélemény tehát föl nem 
lázad a katonai kiadások felett. Azt 
kényszerült szükségességnek tartja. És 
mert a kormány s pártja e kényszerű­
ségnek hódol, nyugodt lelkiismerettel 
áll a közvélemény itélőszóke elébe, a

szeritette, hogy az ő akaratát hangoztassa ; 
B az ilyen állapotban hallatott hangokat 
aztán a papság rendesen kétértelmű versekben 
magyarázta meg. Az is megtörtént, hogy a 
papok rendesen valamely hatalmas államférfin 
szolgálatában v. éppen zsoldjában állottak 
s azt hirdették, a mi az 6 gazdájuk czóljá- 
nak megfelelt, Hires jóslatuk volt az, mely­
ben az athéniek kérdésére azt felelték, hogy 
a perzsák ellen fabástyákkal védelmezzék 
magukat, Themitoklesnek t. i. az volt a czélja, 
hogy az athéniek hajóhadat építsenek s arra 
szálljanak fel minden ingó vagyonukkal 
egyetemben, Egy más nemét a jóslásnak 
gyakorolta a cumaei sibylla, ki falevelekre 
irta a jövendőt; a leveleket egymásra rakta; 
s a ki a jövendőjét kérdezte, megkapta a 
legfelső levelet. De megtörtént, hogy az ajtó 
nyitásakor a szél összezavarta a leveleket s 
igy aztán némelykor érdekes confusio kelet­
kezett; nem azt a választ kapta meg valaki, 
melyet a sors neki szánt.
Zene.

Az imént volt szerencsém ; monda alap­
ján említeni, hogy a görögök a szép 
Chryseist elrabolták anyjától s Agamemnon 
fővezérnek ajándékozták. Mikor Apollo isten 
a papján esett sérelmet megtorolta, a görö­
gök azt követelték a főzértől, hogy adja 
vissza a pap leányát, mert máskép nem 
menekülnek meg az isten haragjától, Aga­
memnon eleinte hallani sem akart a dolog­

ról ; de vezértársa, a görögök legnagyobb 
hőse, Achilles, erősen reá támad s ebből 
heves összeszólalkozás lesz, melyben Agamem­
non érzókenyes megsérti Achillet; Chryseist 
visszaküldi ugyan, de Önhalalmulag elveszi 
Achillestől azt az ajándékot, melyet neki a 
görögök adtak. Achilles elpanaszolja sérelmét 
édesanyjának, a tenger mélyén arany-palotá- 
lakó Thetis istenasszonynak. Thetis egyenesen 
az istenek királyához, Zeushoz megy panaszra, 
letérdel előtte, megsimogatja az állát ős 
szépen kéri, szerezzen elégtetek az 6 szép, 
erős ős hős fiának. Az Istenkirály sokáig 
komolyan gonolkozva ül és hallgat. Tudta, 
hogy mi következik abból, ha ő Ígéretet tesz. 
Az ő Ígérete szent ős örök, változhatatlan. 
S ha a felesége Hóra, a kiváncsi és gyanakvó, 
asszonyok mintaképe megtudja, zsémbelni 
fog vele, hogy már megint az 6 tudta 
és belegyezése nélkül, sőt egyenesen távol- 
létében tett valamelyik istennek Ígéretet, 
olyan ügyben, melyben ő maga is érdekelve 
van, Zeus mégis Thetis ismételt és panaszos 
kérése folytán igent bólint a fejével. Az 
ígéretnek, hatalomnak, isteni fenségnek és 
akaratnak jele ez a bólintás,

Ambróziái haji meglebbent a nagy égi királynak
Büszke fején s hogy megrázta fejét, rengett az Olympos.
Ez a fenséges jelenet, midőn az isten-király 

fejbólintásával megrendíti az Olympost, inspi­
rálta a művészt, hogy a Zeus-szobrot megal- 
kossá. Az eredeti szobor, mely Zeust cződrus-

fából készült aranyos trouon ülve ábrázolja,,ta 
apzatával együtt 14 m. magas, elefántcsontból 
aranyból van készítve. Ez a szobor, Pheidias 
szobra, a görögök istenkirály eszméjét a 
legfelségesebb formában fejezi ki s azért az 
ó-világ egyik csodája volt. Boldogtalannak 
érezte magát az a görög, a kinek a nélkül 
kellett meghalnia, hogy az olympiai tem­
plomot s benne Zeus szobrát láthatta volna. 
A mindenható, a diadalmas isten szobra ez, 
a ki azonban kegyesen hallgatja meg a 
hozzá intézett könyörgést. Jobb kezében a 
győzelem istennőjét tartja, balkezében diizes 
királyi pálczát és kedves madarát, a sast. 
Azért szerette ezt a madarat, mert egyedül 
ez képes a lóg királyának trónjáig felemel­
kedni. Az isten arczvonásai komolyak és 
szelídek. Homlokán két rósz különböztet­
hető meg; a felső rósz sima ős vidám s az 
isteni nyugalmat fejezi ki; nagy szellemi 
ereje a mélyen fekvő, de azért tágra nyílt 
szemek felelt erősen boltozott alsó részen 
nyilatkozik meg. Finom és szelíd ajkai 
körül és arczáu dús szakái; haja mint az 
oroszlán sörénye emelkedik fel a homlok 
közepén ős dús fürtökben csigázik vállairs.

ő a• világitó égnek az ura; miután a 
titánokat és a gigásokal, vagyis a sötétség 
hatalmait legyőzte: azóta királya az egész 
világnak. Hatalmát megosztja két testvéré­
vel, Poseldonnal és Hadessel, az egyiknek 
adja a tengert, másiknak az alvilágot, -- de

a?
«
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mely elitéli a véderőreform elleni állás­
pontot, — hozzája még nemzeti tartalom­
mal is vau az megtöltve, a mely a ka­
tonai javaslatokat elfogadhatóbbá teszik.
.................

Strófák.
(Emlékeimből.)

/. £*sx pénz.
Nyugtával dicsérd a napot,
Akkor még eszednél vagy;
Mert ka kivetted a gázsit,
Eszed akkor már elhagy.

<?. Van pinx.
„Az idő pénz“, régi, már elkopott mondás> 
Pedig hogy ti ein igaz, tudja minden Hálás, 
Az idő és a pénz egymás ellentéte:
Be is igazolom, hogy ez igaz tétel.
Minél jobban telik az idő tartama.
Annál jobban a p a d a tárcza tartalma,

(pl. Szeidluál.)

J. Volt pinx.
Mi ktllömbsóg, Szeidl úr,
Harmath s lova között ?
E furcsa kérdésen 
Szeidl meg nem ütközött:
Az, hogy Harmath mindig nyer itt,
De a lovam ritkán nyerit.

Rimff'y.
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HÍREK.
— Dr. Keneesey Béla református 

püspök tegnap a reggeli gyorsvonattal 
érkezett városunkba. Az állomásnál a ref 
egyház, a prot. nőegylet és a kollégium kül­
döttsége fogadta a népszerű püspököt. Innen 
Jancsé Sándor ref, lelkész lakására kísérték. 
Fél 10 órakor a fegyintézet megtekintésére 
indult a püspök. A fegyintézet fellobogózott 
főbejáratánál díszruhába öltözött fegyőrök

* főhatalmat megtartja magának. Ő küldi a 
zivatart, a havat és jégesőt, — de a termé­
kenyítő nyári esőt is. A viharban nyilatko­
zik med az ő hatalma egész félelmetes 
nagyszerűségében. Egyik kezében az égisz- 
pajzs, melynek széléről a rettegés és bor­
zalom sallangjai csüggenek. Mikor a hegy 
tetején ülve vagy kocsiján száguldva meg­
rázza pajzsát: fekete felhők gyülekeznek 
nyomában. Másik kezéből villámokat szór, 
melyeket a tűz-isten (Hefairtos) óriás légé- 
nyei kovácsolnak számára az Aetna mühe- 
mühelyeben. Ő uralkodik a természet örök 
törvényszerűsége felett; jog, törvény és igaz­
ság az 6 kezéből jutnak a földre az emberek 
közé s irányítják az emberek társas és csa­
ládi életét. Ő az istenek ura és királya. 
Mikor teljes fenségében megjelenik köztük: 
mindnyájan felkelnek előtte üléseikről és 
mély tisztelettel üdvőzlik. Figyelmezteti is 
őket, nehogy elfelejtsék és akarata ellen 
tenni merészeljenek.

„Próbáljátok meg — igy szélt egykor a 
költőkirály szerint —- kössetek egy arany 
kötelet az Olympos csúcsára; fogjátok meg 
ezt a kötelet ti istenek és istennők vala­
mennyien : akármennyire erőlködtök, nem 
tudtok megmozdítani, inig én — ha aka­
rom - felemellek benneteket az egész 
földdel és tengerrel együtt ős az Olympos 
szikláira kötözlek, úgy hogy a levegő-égben 
függ ae egész világ. Ennyivel erősebb 
vagyok «nálatok*.

Közérdek

Bot fala között a fegyintézet! tisztikar élén 
U r a y László igazgató fogadta és üdvözölte 
a püspököt, hogy eljött a lelkiszeuvedók 
vigasztalására. A püspök 2 órán keresztül 
élénk figyelemmel és érdeklődéssel járta 
vógig a tisztikar kíséretében az egész intéze­
tet. A munkatermekben a válallatok igaz­
gatói és vezetői fogadták a püspököt 
és szolgáltak ismertetéssel az üzem meneté­
ről. A püspök nagy elismeréssel szólt a látot­
takról, a tapasztalt rendről, tisztaságról és 
az erkölcsjavitd foglalkoztatásról. Délután 3 
órakor a fegyintézet református templomában 
vallásos előadást tartott a fegyeuezeknek. 
Ma délelőtt pedig prédikácziót fog tartani 
a fegyintézet! templomban A prot. uőegye- 
sület ma délutáni összejövetele iránt nagy 
az érdeklődés, mindenki szeretné meghallgatni 
K e n e s sy püspök beszédét.

— Kinövéséi. A pénzügyminiszter Cze- 
i e á n Viktor uagyeuyedi adótisztet pénz­
ügyi fogalmazóvá kinevezte.

~~ A m&rcziuB 9 ifei hangverseny
iránt mind nagyobb és nagyobb érdeklődés 
nyilvánul nemcsak városunkban, de az egész 
vármegyében. Lapunk múlt számában jelez­
tük, hogy Balázs Árpád és dr. Antal 
Iván immár országos hivü dal- és vers­
költőket sikerült a szereplésre megnyerni. 
Most még egy kellemes meglepetéssel szol­
gálhatunk. amennyiben a hangverseny ren­
dezőjének sikerült dr. Papp Alajos kolozs- 
vártnegyei tb főszolgabírót és dr. Winkle r 
Albert kolozsvármegyei árv. ülnököt szerep­
lésre megnyerni, kik egy klasszikus hegedű- 
zongora számmal fogják a hangverseny mű­
vészi nívóját emelni. Elég annyit mondani 
róluk, hogy mindketten a kolozsvári előkelő 
társaság dédelgetett kedveuezei, kik vár­
megyei főjegyzőnk múlt évi kolozsvári hang 
versenyén a kényes müizlésü kolozsvári 
közönség osztatlan elismerése mellett mű­
ködtek közre. Jövő számunkban már a 
belépő jegyek áráról és előjegyzéséről is 
tájékoztatjuk olvasóinkat.

— Árvíz. Szomorú napra virradtak f. hó 
16-áu Szatmármegyüben a Tisza-Szamos 
közé ékelt területen. Az egész környéket 
elöntötte a viz. Tisza ős a Szamos annyira 
megáradt, hogy egész falvak viz alá kerültek. 
Panyola, Tiszakóród, Csécse községeket nagy 
részében elpusztította az árvíz. Emberélet 
szerencsére nem esett áldozatul; de a lábas­
jószág, takarmány mind odaveszett. Sok he­
lyen árad a Duna is, Szilágyban a Kraszua 
a Maros Eoyod határában kiöntött kisebb 
terjedelemben.

— Diák-bálról. A Bethleu-kollógium 
főgimnáziumának és tanítóképzőjének derék 
ifjúsága múlt szombaton tartott diákbálja, 
melyről múlt számunkban, helyszűke miatt 
nem emlékezhettünk meg, hagyományosan 
jó és fényesen sikerült, Táuczos, tánezosnő 
sok volt, még a Szeidl-termek is kicsinyek­
nek bizonyultak. A kitűnő hangulatú és a 
reggeli órákig tartott mulatság sikeréu elsők 
között Z. Knöpffler Gyula és Csapiár Aladár 
elnök-tanárok fáradoztak sokat, s utánuk s 
lelkes és faradhatatlau ifjúság tette ismét 
kellemes emlékűvé a diákbált. A szép mulat­
ság a Bethlen-szobov javára pár 100 koronát 
jövedelmezett.

— A brassói nyomdák — újságok 
és — a köaönsóg. Brassóban igen okosan 
és praktikusan gondolkozunk és cselekednek 
az emberek, hogy a helyi ipart, a széthúzás 
és gyengítés helyett, miként kell támogatni. 
Mintegy másfél évvel ezelőtt az összes 
brassói nyomdák és helyi újságok közöseu

elhatározták s a közönséggel tudatták, hogy 
a helyi lapok csakis nrzokól az intézményekről, 
mozgalmakról, mulatságokról stb.-ről emlé­
keznek meg lapjaikban és közölnek tudósítást, 
a melyek nyomtatványaikat és meghívóikat 
a helyi nyomdák valamelyikében csináltatják 
A város közönsége megértette ezen elhatá­
rozás üdvös czólját, ős azóta minden ilyen 
szükségletét a brassói nyomdákban szerzi 
be. Megértették hogy csakis igy lehetséges 
egészséges alapon nyugvó es fejlődő helyi 
ipáit teremteni. Ajánljuk ezt a minden ékes 
szólásnál hasznosabb példát a mi városunk 
közönségének is; erősítsük ős gyarapitsuk 
önmagunkat. Ez minden helyi iparágra is 
vonatkozható.

— Felülflzettek utólagosan az iparos 
önképzőkör táucimulaiságán Fischer 
Lajos 20 kor., és Görög Béla 10, koronát. 
Köszönettel nyugtatja az Elnökség!

* Csak Mauthner-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, számitó 
gazdák és kertészek még akkor is, ha mások 
olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tud­
jak, hogy ez csakis a magvak rovására ős 
11 vevők kárára lehetséges. 56 l_13

— Ae Edison villamos ssinhásban
február hó 18-án két nagy előadás lesz, A 
műsor kiemelendő rőszea a Z i g 0 m a r czimü 
detektivdráma 3 részben, a kinematographia 
valóságos szenzácziója, és A műsor ez: 1, A 
hunezut ámor, humoros. 2. Pathó újság, 
legújabb világesemények riportszerü bemu­
tatása. 3. Az apa bűne, dráma. 4. Linder Maxi 
az ital áldozata, humoros, a világ leghíresebb 
szinészőtői előadva. 5. Zigomar, detektivdráma 
3 részben. 6. Pepita csinyjei, nagyon mu­
lattató, Little Jancsival a főszerepben.

* Gyógyíthatatlan betegségeknek
tartották évszázadok óta az epilepsiát. E 
régi hit azonban újabban elveszti jogosult­
ságát, mivel megbízható értesülésünk van 
arról, miszerint egy budapesti speciálista 
orvos tudományos alapon és bevált módszer 
szerint gyógyítja az epileptikus betegeket 
és e módszerével a baj gyökeres gyógyítását 
teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy 
száma bizonyít. Ez orvos dr. Szabó B. Sándor 
(Budapest, Nagykorona-utcza 18.) ki gyógyu­
lást keresőknek díjtalanul ad fölvilágositást, 
46 1-1

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak 
kik felejthetetlen drága jó halottunk, néhai 
Szőllósy Jánosnő sz. Albrechtovich Mária 
elhunyta alkalmával szivünk mély fájdalmá- 
bau igaz részvétükkel osztozkodtak ős a 
temetésén szives megjelenésűkkel resztvet­
tek, ez utón ad kifejezést hálás köszöneté­
nek ifj. Szőllósy János és Tán g e 1 
Józsefné szül. Albrechtovich Anna.

— Kössönetnyilvánitáe. Az alsófehőr- 
vármegyei bank és takarékpénztár r.-t. tek. 
igazgatósága a bank múlt évi nyereségéből 
50 koronát volt szives a nagyenyedi iparos 
önképzőkörnek küldeni, mely összeg kézhez 
vételét hálás köszönettel nyugtatja Tángel 
József elnök,

* A* anyák büszkesége a szép és egész­
séges gyermek, hogy az elérhető legyen, igyók 
minden gyermek a hidegebb időszakban 
állandóan Zoltáu-féle csukamájolajat, melynél 
kivállóbb készítmény nem létezik, mert táp- 
ereje nagy, szaga, ize nincs és könnyen 
emészthető. Üvegje 2 kor. a készítő Zoltán 
Béla gyógyszertárában Budapesten és a 
gyógyszertárakban is. 298 10—10.

* Ha rossz a gyomra, már hol­
nap reggel igyék reggelizés előtt Va 
pohár Ferenoz József-keserű vizet.
A kellemetlen érzések csakhamar meg­
szűnnek és étvágya fokozottabb mértékben 
fog visszatérni, Ezen régi idők óta
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népszerű és valóban ritka természeti 
gyógy ki nőset a legjelesebb orvosok állan­
dóan ajánlják.

Többek között Dr. H rsch porosz 
királyi titkos egészségügyi tanácsos, a 
berlini Friedrich Wilhelm egyetem tanára, 
az mondja róla: „Tapasztalataim szeiini 
a természetes Fereucz József-keserüviz 
épp oly biztosan, mint enyhén ható 
gyógyszer olyan betegségeknél, melyek­
nél egy enyhén oldó és hajtó ásványvíz 
használata ajánlatos.»

_ A magyar napisajtó uj irányt, nj formát öltött
attól a naptól kezdve, a mióta a fővárosban megjelenik 
A 7. Eb t, ez a minden izében újszerű és modern napi­
lap. Csak francai» vagy angol földön láttunk oly napi­
lapot, a mely a hírszolgálatnak oly tökéletes ellátására 
volna berendezve, mint Az Est. ítéli 1 órakoi, ami 
kor A z E - t megjelenik, úgy a főváros, mint az egész 
ország, de még a kiilföd összes napi eseményeiről már 
pontos értesülése van a lapnak, mert Az Est tudósatokéi 
tart a vidék n és a külföld minden számottevő varosá- 
ban, a kik táviratilag és telefonon minden eseményt 
közölnek a szerkesztőséggel. Ez a magyarázata annak, 
hogy Az Est ugyan alig kétéves, do nines az országban 
egyetlen intelligens csalid, melynek asztalán naponta 
ott ne látnok Az Est legfrissebb számát, a mit az is 
érthetővé tesz, hogy A z E s t ér a vid-kre az összes 
budapesti napilapok közül a leghamarabb, ugyanis a 
délután fél két órától kezdve induló összes gyorsvonat 
tokhoz A z Est napi példányait automobilon szállítja, 
úgy hogy még ugyanazon a napon a vidéki városokban 
levő kirendeltség, mindenkinek kézhez juttathassa alapot,
A mely városokban Az Est-nek árusítója nincs, 1 gézéi- 
szerübb azt előfizetés utján megszerezni, mert az elő­
fizetési dij negyedévre mindössze 4 korona, tehát oly 
csekélység, a melyért igazan érdemes ezt a rendkívül 
gyors hírszolgálatra berendezett, a legjobb fővárosi új­
ságírók által szerkesztett lapot jártaiul. Az Est ki- 
adóhivatala Budapest, Erzsébet körút 20. olvasóinknak 
szívesen küld mutatványszámot.

— Elszámolás, a nagyenyedi ref. egyházi iparos 
dalárda által folyó év január hó 14 én tartott „Áiarezosbál“ 
összes bevétele 459 kor. 50 fii., kiadás 341 kor. 68 fii , 
továbbá templomfiitési alapra adtunk 17 kor 28 ti!. 
és az így származott tiszta maradványt 100 kor. zászló­
alapunkhoz csatolva jelenleg 290 kor. 28 fii., mely a 
remélhető jövedelemmel, folyó év október havá g eléri 
azt az összeget, hogy Isten segedelmével a zászlószcnte- 
] si ünnepélyünket megtarthatjuk. Felülfizetni szívesek 
voltak Benedek Miklós 4 kor. Székelyhidy Sándor 3 
kor. 40 fii Tóbis Jenő 2 kor. 40 fii Tángel József 2 
kor. 40 fii. Keresztes N. Imre 2 kor 40 fii. ifb Aozél 
Lajos 1 kor. 40 fii. Aek-rman Péter 2 kor 40 fib 
Tisler Rezső 1 kor 40 fii. Mátyás Lajos 1 tor. 20 lit• 
ifj. Székely Mihály 1 kor 20 fii Dezső Mózes 1 kor. 
20 fii. Génád Dávid 80 fii. Grün Sámuel 80 fii Nagy 
8»nmet 80 fii. Szilágyi Miki s 80 fii. Sarkad! Fereucz 
50 fii. 'páti Lajos 59 fii. Tóbis János 40 fii. T, esi. 
Fereucz 40 fii. ifj. Kocsis El k 40 til N. X■ 40 ti'.

' összesen 27 korona 10 fii. Kártyavetéshöl Bszarath 
Lajoené 7 kor. 80, fi! . Tornai Páli é 3 ke 80 fi , világ­
ai utasából Buá h Katalin 4 kor. 40, fi!. Ilonka ) kor, 
80 fii. CUekó Károly ur az igénybe veit fnvir dijat 4 
kor. szintén átengedte zászlóalapunkra, melyekért úgy 
egyenként mint összességében a lelü'fizetésért és szives 
támogatásért ez utón is hálás köz önetemet fejezem ki, 
a datál da nevében, Tornai Pál elnök

A só-Fehér vármegye alispánjától. _

1913—1912. ti 1 itrp. sz,

Árverési hirdetmény.
Alsó Fehér vármegye kórházi tártálék- 

HItipja tulajdonát képező Bavomvásáv-’itczai 
17. számú s a kórház forgalmi alap tulajdo­
nát képező Baromvásár utc/.ai 15. számú ház 
haszonbérlete 1912. április 24 tői, 1918. 
április 24-ig terjedő 6 eviv, az első 140 
korona, a második 142 korona évi bérösszeg 
Kikiáltási ár mellett nyilvános szóbeli árve­
tésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Pentánom in agamnak a jogot, hogy az 
odaítélésnél az árverezők személyi ős vagyoni 
viszonyait mérlegelhessem.

A> árveres mir.dkt há t |a'zu‘ 1012. 

óv február hó 29 a délelőtt 10 óra­
kor a vármegyei !■ ■■ ti helyiségben for 
megtartatni. Ugyanéit 'elítélhetek tneg 
árverési t-s haszonbér: ti felt.'elek a hi' 
los órák alat! bármikor.

Nágyeiiyed, 1912. úti február hó 15 ón.

Báré Báaffy Kftsimlr
66 1 -1 alkján.
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Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ev 
102 §-a értelmében ezennel, közhirrv- teszi, hogy ’
linl&zsfalvi kir. jM*Sróv,toak 1911 évi Sp. 413/6 
ós Sp. 4!2 6 sámu végzési"1 hövvikezlébeii Dr. ^//v' 
Dániel ügyvéd, által képviselt Téléi I't>N Jav 
kor. s jár. erejéig 1911. évi január hó lít-.eu 
toeitotii kielégítési vógrehajtás utján lefoglalt vés löi'ü 
koronára heeeüll következő ingóságok, u ni. -- dib. 
(! éves szürke lé és 1 fedeles sárga ruganyos kocsi 
nyilvános árverésen cliidattuik.

Mely árverésnek a halázsfaivi kir. járásbíróság l»!-'. 
évi \ 43 4 számú végzése folytán 600 kor. tohenőie-
sm-ir . és eddig összesen 248 kor. 59 f- ben bíróikig már 
megállapított költségek erejéig, Obiban az i-litiirt 
által a belyszlnén megjelölendő helyin leendő nieíctav 
tágéra 1912 marsz bd 8-lb napján..k <1 c. 40 órája 
listáridöiil kitiizetik éa ahhoz a venni szándékozok ezen 
nel oly megjegyzéssé.! hivat mik mvü, hogy az ernte! 
ingóságok az 18»!. LX. törvénye,ukk 107. é, löd. tj-a 
értelmében kéezj>.-nz6z.-:és mellett, a ! "íiihheí ígérőn-!, 
szükség cselén bee*4«.n alul is cl fogmik adatni.

Amennyiben az elárverezendő ing ágokat mások n !■•• 
és feliilfoglalialták s azokra kielégítési jogrt nyerte! 
volna, ezen árverés ea 1881. évi LX. t.-cz. 1-0 k- 
te hűéi-en ezek javára is elrendeltetik.

Balá/.sfalva, 1912 évi februárhé 11. napjait.

Th&t György,
i 54 1 1 bír. jbir. vőgrehejlé.

BaBas*.

íw:2ÍsP8§@4 .x-.

ri'edicsia.,

A qy:Jrr,H|c5;-S

fivad.oocz.pol
• •-'í' i-v *

",e" ” - , f ,j/-
jF , // .„--A'

']■ ffiff* ff;
w

Pályázati hirdetmény,
AlKÓfehérvámegyei Gazdasági Bálik 

»s Takarékpénztár r.-l, pályázatot hirdet 
, i: odaszoIgái állá ara,

Az állás javadalma: 720 korona 
fizetős, 240 korona lakbér, 100 korona 
ruhaátalány.

Bizonyítvány másolatokkal ellátott pá­
lyázati kérvények márczius 1-ig adhatók 
be. A megválasztott tartozik 1000 korona 
ovadékot készpénzben letenni, vagy jel*
, /Jogilag biztosítani. Az állás azonnal 
t '.foglalandó.

Nagyenyed, 19 J 2 február hó 4 én.
A?, Alsófehórvármogyei Gazda- 
eági Bank és Takarékpénztár
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Elsőrendű oltványok Rip. POrtalis alanyon.
Alább, Máthiász János úr kecskeméti hírneves 

hybridizateur egynéhány legsikerültebb njdoasagait, 
mint a legkitűnőbb csemegét ajánljuk L“"e“ bű 
újdonságok nemcsak felséges zamatjuk, hanem bő 
térin,.képességük által h meglepő különlegességek.

useat Sillay Mátliiász Jánosné j m t!’ 45 „

(Cas. rouge foncé x Muse. Ottone!) ( 100 „400 „

Muscat Máthiász János I 10’,', 35”

(Sose. Ma,Midi court x Ch- Svgropont ) 1 100 „ 300 ,,

Zrínyi Ilona 1
10

4 „ 
35 „

1 A

(\Iuse. Ottoiiel x' Ezeréves Magyarország) j 100 ,, 300 ,,

Muscat Munkátsy József j 10’,’, f
(Diamantszőlő x Muscat Candia) 1 100 „ 300.*" 

Ezen kiváló szőlőfajok részletes ismertetése ár­
jegyzékünk 21 és 22-ik oldatán található,

FI CHER és TÁRSAI
faiskolák és szőlőoitványtí lepek

N AGYÉ ¥i Y B D.
aesísitsí «aMSsassc

íJL / / T /

^ff(ibemtííflfífc

ff#»»&■ '^""f^ffft
.^ á . / sptfföwifci/ z:

#77#/// jt..* • v •
-’ '(ff ! ..r/íxuiíi a xE.:.,.

176 — 1912. szám.

A metesdi (Alá6-Fehér várni.)
körjegyzőségénél t’ljosen szakképzett, 
lehetőleg okleveles a román nyelvet be­
szélő szorgalmas és józan egyén ázom 
nal alkalmazást nyer Javadalom: nőtlen 
egyénnek havi 40 kor. fizetés és teljes 
ellátás, nősnek havi 80 korona és a 
szorgalmához képest mellékjövedelem. 
Ajánlatok okmányolandok

Metesd, 19 i 2. évi február hó :10-én.
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60 2-2
ösizmás János!,

körjegyző.
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► Főraktár: Ozlrner J. József
dohány nagy- és külötilepességi árudájában,

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda én Papirftrugydr RévcvénytávHaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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14. szám

Kútépitéa.
Helyszínen gyártott. vasbeton gyűrűkből 

csinálok kütat szükség szerint családi vagy 
gyári használatra. A kiit az eddigieknél sok­
kal olcsőbb és jobb. Forrás kutatása és 
desztUlálása biztos sikerrel jár, a mit több 
száz teljes eredméuynyel már uiegépiteit 
küttal tudok bizonyitani. — Költségelőirány­
zat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kdtaki'rt tiz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása és eredménye esetén teljesítendő.

Kútak munkálat alatt jelenleg Salgó Dezső 
mérnök és dr. Dobozy Vilmos uraknál vau­
nak Nagyeuyedeu.

Tisztelettel
Oaboa Mihály,

Erdély elsó kútépitó speoziálistáj».
Fehéregyháza.

340 B—26 Nagykükiillöuiogye.

Közérdek 5. oldal.

! 1 1

TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
V

esen a
nagyenyedi szövőgyárból ?a TCIt.
Árjegyzék Ingyen killdettk.

■

Eladó ház!
Nagyenyeden a főtéren levő 12. ■*. 
ház, melyben két üzlethelyiség és 

megfelelő lakások vannak, eladó. 

Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. 42 2—3

Széna eladó!
Nagyobb mennyiségű kitűnő jó széna 
eladó Toroczkó-Szent-Györgyön Dávid 
Lajos róm. kath. lelkésznél. 43 2-12

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.*T.
Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank meüókhelye. —

I
Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 

kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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SKEDKLMI E.-T. §
®@®©®@®®©®®©®©®®®@®@® ®®®@®®®®@®®©®®®©®®®®® 
m m 1 IMIii. t® ® 1®®
® Alsófehérmegyei raktárak: ® 
® Nagyenyedi főraktár J

@ házi kezelésben @
® Wohner Rudolfnál Szentkirály-u. ®
® r . f , . . ©
(g) Gyulafehérvár: g)
@ Weill Bélánál
©
(g Tövisen:

@ Nemayer Mihálynál,
®
(g) Balázsfalván :
® Dániel Fevencznél.

©
©®®@®®©®®© ®

®
Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a ©) 

temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij- © 
a), a „Grand prix“-vel kitüntetett ©

figyelem!
Csak akkor kap eredeti

tordal Korona-sörét. 1 §
Továbbá bajor módra gyártott sötét ® lOfUS,! Kl 1B," ®

3ME A*. 3Li AJHO A* (Bock) ®
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit
^ ha a czég vignettája az 

® üvegen rajta vanl

104 1-
®®®®©®®©©©®©®®©®®®®@©@®®©©©©@®®®®®®©®@®@©©®®©®©@®®

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.
táplált Klemm Pál tz

3v: ,i*£ <
-

4 « :i'



é. Öklei Közérdek 14. szám.

„PetöfP-Mi czlmzetf nendéglbmbe
egy

kísérőt keresek.
Van benne egy kényelmes nagy terem, 

egy kisebb ivóterem és biliárd, s teljes 
vendéglői felszerelés, kapcsolatosan tekepálya 
és végül 4 vendég szoba. Az üzlet április hó 
24-ikén átveendő.

Értekezhetni: Inoee Istvánnál,
Nagyenyed Főtér 20. sz. 39 5—

Elláé ház és földek!
Kedvező fizetési feltételek mellett eladom 

Töth-utcza 15. szám alatti 3 házból, mellék­
épületekből és a Winkler-utczára kimenő 
nagy kertből álló telkemet. Továbbá a „Kő- 
berek*-ben telkesitett földemet lak­
házzal és ugyanott levő újonnan beültetett 
szőlőmmel együtt. Valamint a „Gáprithu-ban 
levő 1 hold luczernásomut, és 3'/a hold 
szántót.

A fent kifejezetten megnevezett ingat­
lanokat azért óhajtom eladni, mivel a főtér 
Házamat (Jovián-féle ház) újjá építtetem és 
átabó-ttzletemet lakásommal oda helyezem át.

Farkai Sámuel,
16 9—12 szabó-üzlete (Főtér).

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség és elnyálkásod-ts 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger
mellpasziUlái,
oz étvagyat nem rontják s kitűnő hűek. 

Doboza 1 kor. és 2 kor.

Próba-dobos fiO iiiíér. 

Fő- és szétküldést raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi körút 77.

Egger meilpastlllája
csakhamar megg ogyltott

ManuonuGHnn l/anhatn • u Kovác8 József örökösei gyógyszertárában és Dr. Odor 
lidlJjulljfullull Ku|JlldlU * ßg|a gyógyszertárában. 271 13—26

Au* ,

A „Nagyeaebeal Általános T&karékpéastár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt
Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 

Llngner György ur által nyújtandók be.
Bővebb felvilágosításokkal szolgál :

56 LINGNER GYÖRGY Eagyenyed. Telefon 15.

A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest -Predeái közt és vissza, 1911. október l-töi.
Gy. v. 

602
Gy. v. 

506
Gy. v. 
604

Gy. v. 
504

Sz. v. 
610

5- 07 

5'SB

6- 22 
6-34

7-00
12-27

4'68

6'2Bj!

7-203
7-4l| 
8.1} 
8,84 te 
8.0= 
8.65 
9.15 

10.85

8-20
4-18

9-06

2.05 6 15

Gy. v. T.1.B.SI- 
502 544
9-36

érti 0.69
7-55 

10-51

2 42 7-24 <

10.61 8-82 6-46 1-16

a 12.33

Budapest . - - érk. 
A Nagyvárad . - 
«

Kolozsvár . . -

Aranyosgyóres - 
Székelykoesárd . 
Maroseresuiarl: - 
Felviucz - . - 
Nagyenyed - - 
Tövis . ...
Alsókarácsonfalva 
Küküllőszög . - 
Balázsfalva . „ 
Kiskapus - . _ 
Medgyes - - - 
Segesvár . - . % 
Héjjasfalva . - z ^ 
Brassó _ _ _ - ind

T-NZ-S7.» : Sz, V. Gy. T. Gy. v. Gy. v. Sz. v. try. V. Gy v
541 609 501 503 601 507 505 6U3

7 20 7-30 1-50 1.25 (>•40 9-55 9-35
11-09 2-16 8 41 1 1-25 4-24 <p

05 : 6-19 10-31 5-20
p
> -ti 6-40 1-13

1 $

,'34 4-13 8.87 2*33
K §

4-42 1 1-46 £

42 : 3-30 8-08 1 56 jg < 4-10 ,11.1-9 N 'S
02 3-04 1 -36 3-35 111.09
52 : 2 57 Ü3Ö 3'49 •|l 1-04

■19 2-34 7-40 1 OH 3 25 110-46
•44 . 2-12 7-25 12-85 érk. 3 00 3 07 «10-29 10-67

1 09 2 ITT 1 9-38
1-01 fv'60 hp 2-32 1-63 § 9-30 10-57

12-51 S a 1 68 5 9-22
12-12 6-16 £ > 1-58 1 2-57 1 8'43 9-28
11 -42 5-67 1 -40 1 2-30 | 812 9-14
10-40 5-15 ~ a 12.61 11-26 1 7‘13 8-32
10-08 4-53 u)

> 12-30 1 l-oi 8-16
ü-36 1 48 Éh 10.06 7-38 6-00

Budapest-Arad-Tövis és vissza, 1911. október l-tíil.
Gy. v. Sz. v. Gy. v. Sz. v. Sz. v. v. v. r

---------- utm ■ '............
V. v. 1 V. v. Sz. v. Gy. v. Sz. v. Gy V. Sz. v.

602 608 604 1 612 610 624 1 J 625 1633 609 601 607 603 611_

7 06 8.00 2.00 12.20 9.30
__ j

ind. Budapest. . . érk. 5-45 1,36 7-25 9-35 12 30
12-82 4-04 7-08 11.16 632 xlz Arad - - - . 1 j 9-34 8.20 11-37 4-16 5.09

3-26 9.17 10-84 6.55 11-07 Piski .... I 4 21 4-56 6-16 12-66 11.29
4-28 10-55 11-55 7-26 12-26 Alvincz - .. . áll 2-64 3 50 4-48 11-42 9 44
*86 11-55 1140 7.46 12-46 6-26 1 Gyula fehér vár ért. 9.33 5 46 2 36 3-87 4-29 11-21 9.24
4-67 lt-H 12.51 8-21 112 7-01 érk. Tövis .... Ind. 9.03 5 00 2-06 316 3-61 10 57 8.61

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig to tő időt jelzik

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „ ;alus", Borszéki, Élőpatak», Málnási borviz, Málnád „Mária", Margit, Parádi arzén, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gteichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai keserű vizek.


